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1 Úvod 

Lední hokej je kolektivní dynamická hra přinášející vzrušující podívanou. Utkání je hrané na 

ledě a trvá 60 minut čistého času. Dva týmy hráčů se pokouší pomocí hole vstřelit kotouč1 do 

branky soupeře. Hokej vznikl v Kanadě v 19. století. Brzy si získal velkou oblibu a rozšířil se 

do USA a Evropy. Roku 1917 byla založena kanadsko-americká Národní hokejová liga 

(NHL) a roku 1920 se hokej stal olympijským sportem. Nejlepší a nejúspěšnější hokejové 

státy jsou Kanada, Česko, Švédsko, USA, Finsko, Slovensko a Rusko. V posledních letech se 

úroveň hokeje velmi vyrovnala a do širší špičky můžeme zařadit i Švýcarsko.2 

Téma bakalářské práce jsem si vybral hlavně proto, že jsem s hokejovým klubem v Jičíně 

spjat již od malička. Aktivně jsem hrával v klubu od svých desíti let jako hráč, nyní se zde 

pohybuji jako trenér mládeže a rozhodčí. I proto je pro mne problematika klubu velmi blízká 

a zajímá mne, jak kdysi klub začínal. 

V práci, kterou bych vám chtěl představit, popisuji historické okamžiky vzniku a vývoje 

ledního hokeje v Jičíně. Již od počátků se potýkal s problémy, neboť soupeřil s dalším zimním 

sportem, lyžováním. Nakonec se však mohl zařadit do rodiny zimních sportů, když ho pod 

svá křídla vzal Zimní klub Jičín. Nic už tak nebránilo tomu, aby se po kluzišti v Jičíně mohly 

prohánět party kluků s hokejkami a kde by v budoucnu mohl vyrůst nový Hašek s Jágrem. 

V práci jsem se soustředil na období od roku 1931, kdy byl v Jičíně odehrán první exhibiční 

zápas proti celku Bruslařský klub Mladá Boleslav. Postupně jsem se snažil zachytit šest 

desetiletí jičínského hokeje. Tam, kde to bylo možné, je popsána většina odehraných ročníků. 

Materiály, především z konce padesátých let a celého období let šedesátých, se dohledávaly 

obtížněji, neboť v období totality selhali všichni pověření kronikáři. Výzkumné šetření jsem 

ukončil ročníkem 1989 – 1990. Toto období bylo pro celý český národ přelomovým, Jičín 

nevyjímaje. Období takzvané sametové revoluce znamenalo nový impuls a navrácení se 

k demokratickým principům. 

                                                 
1 Puk placatého tvaru z vulkanizované gumy. 
2 Kadlec a Kratochvíl, 2009. 
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1.1 Cíle a úkoly práce 

Hlavním cílem této práce je popsat historii ledního hokeje v Jičíně. Touto historií se doposud 

nezabývá žádná vydaná odborná publikace. 

Po úvodním seznámení s prameny jsem se rozhodl soustředit, v rámci své bakalářské práce, 

na období let 1932 – 1990. 

Úkoly: 

1. Seznámit se s písemnými prameny v archívu města Jičína. 

2. Získat kroniky HC Jičín. 

3. Navázat kontakt s pamětníky a doplnit tak práci jejich zajímavými vzpomínkami. 

4. Sepsat závěrečnou zprávu v podobě bakalářské práce. 

1.2 Rozbor použitých pramenů 

Archiv 

Od pana Petra Vraštila, bývalého hráče HC Jičín, jsem měl k dispozici všechny díly kronik 

HC Jičín, které se staly podstatným zdrojem práce. Některé záznamy v nich byly psány 

značně nejasně a nepravidelně, a proto bylo potřeba některé informace doplnit, především za 

pomoci pamětníků. 

Monografie 

Monografické publikace jsem využíval především v úvodních kapitolách své práce. 

V kapitole o městě Jičíně velmi dobře posloužila kniha Dějiny Jičína z roku 2010, ve které je 

shrnuto vše podstatné. Především kapitoly o historii a sportovní historii města se staly 

významným zdrojem. 

Při psaní kapitol o historii hokeje v ČSR, ČSSR a ČR jsem využíval poznatků z knih Světový 

hokej a Historie československého a českého hokeje, které rozebírají velmi podrobně historii 

tohoto sportu v Čechách, v bývalém Československu i ve světě. 

Orální prameny 

Informace od pamětníků představovaly v mé práci další významnou část, bez které by 

vznikala daleko obtížněji. Vzpomínek pamětníků jsem využíval především k vyplnění 

prázdných míst a k detailnímu doplnění neúplných informací. Díky rozhovorům jsem si 

ucelil, uspořádal a v neposlední řadě ověřil správnost informací. 
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1.3 Periodizace a členění kapitol 

Po představení tématu v úvodní kapitole a podkapitolách týkajících se cílů a úkolů práce, 

rozboru použitých pramenů a periodizaci kapitol jsem začal kapitolou o Jičíně, ve které jsem 

přiblížil a představil město Jičín a okolí. Historii města a následně i historii sportovní jsem 

stručně popsal v podkapitolách. 

V kapitole třetí jsem se zabýval ledním hokejem a jeho historií. Popsal jsem pouze některé 

historické milníky našeho hokeje, jako bylo založení české hokejové reprezentace a účast na 

prvním mistrovství Evropy a světa. Významným okamžikem bylo také otevření stadionu na 

Štvanici. 

Hlavní kapitola nese název Historie ledního hokeje v Jičíně. Tato nejrozsáhlejší kapitola je 

rozdělena do celkem šesti podkapitol. První a druhá část vymezují období před a po druhé 

světové válce. Podkapitola Hokejové počátky do konce 2. světové války mapuje první utkání 

na jičínském rybníku v lednu 1932 a další rozvoj hokeje ve válečném období. Další kapitola 

Období po 2. světové válce zachycuje 3 sezóny těsně po válce, na které navazuje kapitola 

Klubová činnost po roce 1948 a hokejová léta do roku 1957 postupně rozebírá sezóny 

v období totality, ve kterém Sportovní klub v rámci sjednocení tělovýchovy v ČSR přechází 

do Sokola. Kapitola Hokejová léta 1957 – 1970 není popsána tak detailně a přesně, protože 

určení kronikáři té doby selhali, a tak byla kronika dopsána až s odstupem více než 20 let. 

Kapitola Temné období hokeje v Jičíně 1970 – 1975 je doposud nejsmutnějším obdobím 

hokeje ve městě. Jičín přerušil činnost a hokej se vůbec nehrál. Obnovení činnosti a začátky 

práce s mládeží. Jak vypovídá samotný název, činnost oddílu byla obnovena. Ten však 

nedisponoval velkou členskou základnou. Mužstvo mužů vůbec nenastupovalo, a tak musel 

klub začít systematicky budovat mužstvo od žáků. Práci jsem ukončil v hokejové sezóně 1989 

– 1990, v letech tzv. sametové revoluce. 
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2. Jičín a okolí 

Jičín, město s přibližně 17 tisíci obyvateli, se nachází v severovýchodních Čechách na řece 

Cidlině. Pro množství historických památek, stejně tak pro polohu v Českém ráji, je Jičín 

turisticky velmi vyhledávaným místem. Nepochybně jde o jedno z nejkrásnějších českých 

měst. 

Rozhlédneme-li se z ochozu Valdické brány, naši pozornost upoutají hlavně vrcholky kopců. 

Nejvyšší výhled nám poskytne hora Tábor (678 m n. m.), kdysi významné poutní místo. 

Přímo v Jičíně se pozvolna zvedá Čeřovka (336 m n. m.) s Milohlídkou, nejstarší rozhlednou 

v Českém ráji. Rozmanitost přírody hned za hranicemi města demonstruje Zebín (400 m n. 

m.). Veliš spolu s Loretou (419 m n. m.) náleží Velišskému hřbetu. Nedaleko Jičína pak 

vystupuje jeden z fenoménů Českého ráje – Prachovské skály. Od roku 2002 jsou součástí 

Chráněné krajinné oblasti Český ráj a od roku 2015 evropských geoparků UNESCO. 

Jičínsko se řadí do mírného klimatického pásma s mírně teplým a současně mírně vlhkým 

podnebím, zaručujícím vhodné podmínky pro zemědělství.3 

2.1 Historie města Jičína 

První známky osídlení v Jičíně jsou zaznamenány již v mladší době kamenné. Keltové žijící 

na tomto území v době římské zde zanechali šperky, nástroje a další předměty. Po nich byla 

oblast osídlena Slovany, rodem Slavníkovců. 

Nejstarší písemná zmínka pochází z roku 1293 z doby vládnutí Václava II. Roku 1337 prodal 

Jan Lucemburský město šlechtickému rodu Vartenberků. V době renesance se o chod města 

starali Trčkové z Lípy. Za jejich vlády byla vybudována Valdická brána. Po nich město 

vlastnili Smiřičtí, kteří se zasloužili o výstavbu jičínského zámku. Největšího rozmachu město 

dosáhlo za vlády Albrechta z Valdštejna, který si Jičín po bitvě na Bílé Hoře vybral za své 

sídlo. Po smrti vévody bylo město vypleněno švédskými i císařskými vojsky a bylo násilně 

rekatolizováno. Jezuité zde založili jezuitskou kolej, kde působil Bohuslav Balbín. 

Později učil na zdejším gymnáziu například František Ladislav Rieger a Jičín se tak stal 

jedním z center českého národního obrození. V roce 1866 se ve městě odehrála jedna 

z vedlejších bitev Prusko-rakouské války. 

                                                 
3 Francek, 2010. 
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Během první republiky zde působil architekt Čeněk Musil či spisovatel Václav Čtvrtek, který 

je znám především jako tvůrce Rumcajse, Manky a Cipíska. V roce 1939 byl Jičín obsazen 

německými vojsky a stal se hlavním městem okresu „Jitschin“. Roku 1968 bylo město 

obsazeno vojáky zemí Varšavské smlouvy. Až do roku 1991 měla sovětská vojska svoji 

velkou základnu v jezuitské koleji, čímž výrazně přispěla k její devastaci.4 

2.2 Sportovní historie Jičína 

T. J. Sokol Jičín je nejstarší organizací v našem městě. Byl založen 5. listopadu 1862. 

Zasloužili se o to vysokoškolští studenti, kteří přijeli z Prahy domů na prázdniny a přinesli 

první konkrétní informace. Jičínská jednota byla v pořadí čtvrtou založenou jednotou po 

vzoru Sokola pražského a je tak jednou z nejstarších u nás.5 

Dlouholetou tradici má v Jičíně cyklistika. Pražský klub zorganizoval v srpnu 1885 

propagační jízdu do Jičína. Hlavním propagátorem cyklistiky se stal zejména Jaroslav Lohař. 

Cyklisté cvičili na nádvoří reálky. V říjnu 1886 si zvolili do svého čela Antonína Knotka a 

zřídili první klub. 

Značné popularity dosáhl v Jičíně tenis především zásluhou učitelů tělocviku na reálce. 

Hrával se především na středních školách. Na počátku 20. století byly zřízeny dva tenisové 

dvorce pro dospělé. Dle Vladimíra Fejfara, historika jičínského tenisu „celá řada jičínských 

mladých hráčů vynikala vysoko nad tehdejší průměr a odbor neměl v severovýchodních 

Čechách téměř přemožitele.“6 

Doménou Sokola byla především tělocvična. Z tohoto důvodu se v Jičíně ustavil Sportovní 

klub, který preferoval fotbal. Až v průběhu dalších let se rozšířil o jiné druhy sportu. 

Z počátku se zápasy hrávaly na vojenském cvičišti. Vlastní hřiště klub vybudoval na poli 

vedle tohoto cvičiště v letech 1912 – 1913. V roce 1913 uspořádal první atletické národní 

závody. To se stalo podnětem ke zřízení atletického odboru. 

Prachovské skály magicky přitahovaly jičínské studenty, kteří založili pod vedením Josefa 

Hendrycha v roce 1907 Lezecký kroužek Prachov. V říjnu uskutečnili prvovýstup na Mnich, 

jednu z dominant Císařské chodby. Ve vrcholové knížce7 píší: „S sebou vzali jsme 

červenobílý železný praporek, jímž potvrdili jsme naši přítomnost.“ 

                                                 
4 Francek, 2010. 
5 www.sokoljicin.cz/historie. 
6 Francek, 2010, s. 322. 
7 Nepopsaná kniha umístněna na vrcholu hory sloužící k evidenci výstupů. 
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Podnět k rozvoji turistiky vzešel od Vojty Náprstka, který 1. června 1879 navštívil Jičínsko se 

svými přáteli, mezi nimiž byl i básník Jaroslav Vrchlický. Pamětníci vyprávějí, že využil 

okouzlení naším regionem k tomu, aby vzbudil zájem studentů pro krásu jičínského kraje. 

Prvním předsedou Klubu českých turistů v Jičíně byl v roce 1892 zvolen František Lepař.8 

Na sklonku 19. století se šířilo z Velké Británie výchovné hnutí mládeže známé jako skauting. 

Největším propagátorem se u nás stal Antonín Benjamin Svojsík. Poté, co Sokol odmítl jeho 

podnět k rozšíření programu, založil v Praze roku 1912 spolek Junák – český skaut.9 

Po 1. světové válce Sokol obnovil svou činnost a pokračoval ve cvičení na nářadí a prostných. 

V činnosti SK převažoval populární fotbal. A tak se počátkem třicátých let z něho vyčlenil 

Zimní klub, který provozoval jak bruslení, lední hokej, lyžování, tak i volejbal. V roce 1932 

vznikl samostatný šachový klub, o který se přičinil profesor Karel Weiss. Za zmínku stojí 

listopadové představení mistra světa Alexandra Aljechina v roce 1933.10 

V období německé okupace se vybudováním Matějkova cvičiště vytvořily optimální 

podmínky pro rozvoj lehké atletiky. Ten byl však přerušen rozpuštěním sokolské organizace 

(1941). Cvičiště osiřelo a sportovci se přesunuli do SK pod Čeřovku. Nově byly ustanoveny 

odbory lukostřelecký, plavecký, krasobruslařský a odbor míčových her.11 

Po květnové revoluci v roce 1945 se znovu ustavila TJ Sokol a prožila období svého 

největšího rozkvětu. V roce 1947 čítala 985 členů. 

V činnosti sportovních klubů převládal lední hokej a fotbal. Rozvojem procházel také 

basketbal, házená, kuželky a další sporty. Počátky organizovaného plavání jsou spjaty s JUDr. 

Vojtěchem Čechem. Díky němu vznikl roku 1940 plavecký oddíl a i přes omezené tréninkové 

možnosti12 zaznamenal úspěchy.13 

V roce 1948 obnovila KSČ své úsilí o sjednocení tělovýchovy. Sportovní kluby měly dvě 

možnosti. Buď vstoupit do jednotného Sokola, nebo do některé ze závodních jednot. 

Fotbalový oddíl SK se stal součástí Rolnických družstevních podniků. Ostatní oddíly SK i 

Čechie a Zimní klub se rozhodly pro Sokol. 

Postupem času vznikalo, zanikalo a spojovalo se mnoho organizací jako Dynamo, Slávie, 

Slavoj, Spartak. V březnu 1957 se vytvořil Čs. svaz tělesné výchovy jako jednotná 

                                                 
8 Francek, 2010. 
9 Francek, 2010. 
10 Francek, 2010. 
11 Francek, 2010. 
12 V Jičíně nebyl krytý bazén. 
13 Francek, 2010. 
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dobrovolná tělovýchovná organizace. Když TJ Jičín slavila sté výročí organizované 

tělovýchovy (1962), čítala 930 členů ve dvou odborech a čtrnácti oddílech.14 

Roku 1968 se Sokol pokusil o obnovení své činnosti. Kvůli invazi Sovětských armád byl ale 

opět odsouzen k zániku. V první polovině sedmdesátých let se budoval moderní sportovní 

areál v Lípách. 

Pozemní hokej se v našem městě hraje od roku 1953. Z počátku byl vnímán především jako 

doplňkový sport k lednímu hokeji. Nicméně po dvou letech působení se oddíl osamostatnil a 

získal vlastní hřiště (Matějkovo cvičiště). Roku 1965 vznikl samostatný oddíl orientačního 

běhu, jehož členové byli a jsou úspěšní dodnes. V roce 1970 zaznamenali velký úspěch 

judisté, když vybojovali titul mistra ČSR.15 

                                                 
14 Francek, 2010. 
15 Francek, 2010. 
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3 Historie ledního hokeje v České republice 

V době kdy se na americkém kontinentu již řadu let hrál tzv. kanadský hokej, v Evropě se 

těšil zájmu především lední bandy hokej. Hrál se s jedenácti hráči, zahnutými holemi a 

výrazným oranžovým míčkem na ledě o velikosti fotbalového hřiště. V českých zemích 

„bandy“ propagoval všestranný sportovní nadšenec a diplomat Josef Rössler-Ořovský, který 

stál u zrodu mnoha sportovních odvětví v Čechách. Proto nepřekvapí, že tento muž stál i 

u kolébky hokeje „kanadského“. První utkání v bandy hokeji bylo odehráno 6. ledna 1901 

mezi týmy SK Slavia a BZK (Bruslařský závodní klub). Slavia tehdy zvítězila 11:4. Roku 

1904 se hokej rozšiřuje do dalších koutů jako je Plzeň, Příbram, Jičín a také se dostává na 

Moravu do Velkého Meziříčí, přes Třebíč až do Brna.16 

Bližší informace o kanadském hokeji se k českým hokejistům dostaly v letech 1906 a jako 

první se o vlastní organizaci hokeje pokusili francouzští sportovní nadšenci, kteří sehráli 

podle pravidel „kanady“ první zápas v roce 1906.17 

Samotný zrod českého hokeje svědčí o přehnaném nadšení některých funkcionářů. 15. 

listopadu 1908 byl český hokej přihlášen do Mezinárodní federace ledního hokeje (LIHG18), 

avšak žádný Český hokejový svaz neexistoval, ba co víc, neexistovalo ani jediné hokejové 

mužstvo, dokonce ani jediná hokejka či kotouč.19 

K první skutečné hokejové hře českých hráčů došlo 23. ledna 1909 na turnaji ve 

francouzském Chamonix. Hráči Slavie Praha tu v pozici českých reprezentantů svedli souboj 

s domácí Francií. Pravidla hry, hřiště i puk dělaly reprezentaci velké problémy. Nebylo však 

divu, vždyť první hole koupili den před zápasem a až při prvním tréninku v den zápasu se 

učili nové technice vedení kotouče. Nebylo proto žádným překvapením, že hokejisté skončili 

poslední bez jediné výhry. Navzdory nepovedenému turnaji byli hráči doma oslavováni jako 

hrdinové. Čtrnáct dní po svém návratu uspořádali Mušketýři s hokejkou20 první Mistrovství 

Čech v kanadském hockeyi, jak turnaj označil dobový tisk. Po zkušenostech s kanadou začal 

bandy hokej velmi rychle upadat.21 

                                                 
16 http://hokejorli.cz/?q=node/423. 
17 Gut, Vlk, 1990. 
18 V dnešní době známá jako IIHF. 
19 Stránský, Ondroušek, 1999. 
20 Přezdívka sedmičlenné výpravy Slavie Praha na turnaji v Chamonix. 
21 Stránský, Ondroušek, 1999. 
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Mezinárodní hokejová federace v roce 1910 pořádala první mistrovství Evropy ve Francii 

bohužel však bez české účasti. Příčinou byla špatná finanční situace. Druhého mistrovství 

o rok později už se česká reprezentace zúčastnila a hned vyhrála. Stala se tak mistrem Evropy 

při své první účasti na mezinárodní scéně.22 

V rámci VII. letních olympijských her v Antverpách roku 1920 byl sehrán exhibiční turnaj 

poprvé i s týmy jiného kontinentu. Mezi účastníky byly týmy jako Československo, Švédsko, 

Švýcarsko, Belgie, Francie a také Kanada a USA. Jednalo se tedy o neoficiálně první 

mistrovství světa. Téhož roku byly vyloučeny z LIHG svazy Německa a Rakouska jako 

odezva na politická jednání po skončené válce. Československá reprezentace po 

nevydařených zápasech s Kanadou a Amerikou odehrála zápas o 3. místo se Švédy, které 

porazila 1:0.23 

První umělé kluziště bylo vystavěno na pražském ostrově Štvanice a v roce 1931 se zde konal 

exhibiční zápas pražského klubu LTC proti kanadskému týmu Manitoba University. Poté byl 

kvůli finančním potížím uzavřen. V roce 1933 se na již znovu otevřeném štvanickém stadionu 

konalo mistrovství světa, které se těšilo velké přízni fanoušků. Za devět dní jich na stadion 

přišlo přes sto tisíc24. Domácí reprezentace nestačila pouze na zámořské celky Kanady a USA 

a umístila se na třetím místě. Hokej se díky tomu šířil nevídanou rychlostí i v menších 

městech a na vesnicích. Zatímco před šampionátem svaz evidoval jen okolo tisíce hráčů, po 

něm to byly čtyři tisíce hráčů a 200 klubů. 

                                                 
22 Stránský, Ondroušek, 1999. 
23 Stránský, Ondroušek, 1999. 
24 Viz. Příloha A: Obrázek č. 14 První umělá ledová plocha na Štvanici. 
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4 Historie ledního hokeje v Jičíně 

4.1 Hokejové počátky do konce 2. světové války 

4.1.1 První utkání v kanadském hokeji 

Počátky ledního hokeje v Jičíně sahají do přelomu roku 1931 – 1932, kdy začali středoškolští 

studenti, členové Zimního klubu Jičín, hrát kanadský hokej, který se stal velmi oblíbeným 

sportem bruslařské drobotiny. Rejdištěm pro hokej se stalo kluziště na rybníku Kníže. Pro 

autentičnost této doby si dovolím citovat tehdejšího kronikáře Ing. Josefa Mareše. 

„Za krásného zimního dne, prozářeného jasem bledého slunka na začátku léta Páně 1932, 

přišel na svět zdravý statný kluk. Jeho příchod rozrušil klidný život rodičů, Zimní klub Jičín, 

proti jejichž vůli spatřil světlo světa. Vetřel se násilně v idylický rodinný kruh a hrozil, že 

připraví jedináčka a mazlíčka rodičů o všechny výhody, které tento jedináček, jinak krásné a 

půvabné děcko, zvané Lyžování až dosud požívalo. Byl to ostatně mazaný kluk, který již 

volbou svého jména Kanadský hockey hleděl si získati lásku a sympatie sportovního publika. 

Snad proto rodiče, kteří si s vetřelcem nevěděli rady, ponechali jej sobě samému. Ani jej 

neoblékli, domnívajíce se, že by bylo škoda peněz vynaložených na nákladný oděv děcka, o 

kterém byli přesvědčení, že zahyne. Ale vůle a přání sportovců byla jiná. Našli se dobří lidé, 

kteří klukovi půjčili to nejnutnější a kupodivu: kluk rostl, sílil a při své bojovné nátuře stal se 

obávaným a ponenáhlu i chloubou rodičů, kteří vidouce jeho zdravý kořen a skromnost a 

upřímnou bratrskou lásku k Lyžování, oděli jej skvělým šatem, který budil v jeho druzích 

pocity závisti. To bylo o rok později, když kluk vyspěl již v řádného muže, který znaje svou 

stavovskou povinnost, se řádně organizoval a stal se členem stále mohutnější obce 

Kanaďanů.“25 

Během ledna 1932 se rozhodli středoškolští studenti, členové Zimního klubu Jičín, hrát i 

v našem městě lední hokej. Vůbec první exhibiční utkání se odehrálo 31. ledna 1932 na 

kluzišti postaveném podél hráze rybníka Knížete.26Rozměry hřiště byly cca 30 m x 60 m 

s nízkými mantinely nepřevyšujícími 20 až 25 cm výšky s dvěma dřevěnými brankami27. 

Hráči jičínského klubu neměli ještě pořádnou výstroj, a tak vyšel vstříc Sportovní klub Jičín, 

který zapůjčil fotbalové chrániče a červená trička. Zimní Klub Jičín hrál proti mistrovi 

severočeské župy Bruslařskému Klubu z Mladé Boleslavi a rval se velmi statečně. V první 

                                                 
25 Archív HC Jičín, Kronika 1.díl 1931 – 1940. 
26 Archív HC Jičín, Kronika 1.díl 1931 – 1940. 
27 Viz. Příloha A: Obrázek č. 1 Počátky hokeje na kluzišti Kníže. 
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třetině ukazoval soupeř z Mladé Boleslavi své kvality a opravdu se jednalo spíše o exhibici, 

kterou však hosté nedokázali vyjádřit střelecky. Trefili se pouze dvakrát. V další části utkání 

se jičínští hoši rozehrávali a dokázali vstřelit svůj vůbec první gól v historii jičínského hokeje. 

V posledním dějství se hra zcela vyrovnala, ale hráčům se již nepodařilo výsledek utkání 

zvrátit. Konečný výsledek 3:1 pro mistra byl však nadějným vstupem a přípravou před 

blížícím se mistrovstvím župy. 

Konalo se 7. února na hřišti v Mladé Boleslavi. Hrála jej mužstva BK Mladá Boleslav, SK 

Bakov a LTC Turnov. Jičín s aktivním skóre 6:4 a 4 body v tabulce dobyl naprosto nečekaně 

fantastický úspěch a obsadil jako nováček mistrovství 2. místo v celkové klasifikaci hned za 

domácími.28 Další přátelská utkání s celky SK Dolní Bousov a Grey Grizzly Hořice vyšla 

chlapcům vítězně a jen podtrhla skvělý start jičínských do historicky první společné sezóny.29 

Sestava ZK Jičín v roce 1932: zleva Tuzar (pravý obránce), Peták (pravé křídlo), Špott 

(centr), Holík (brankář), Bálek (levé křídlo), Hlaváček (levý obránce).30 

4.1.2 Počátky hokeje 

Sezóna 1932/33 

Přelomovým se stal rok 1933. Příznivé zimy tehdejších let, v nichž mrzlo a led se držel od 

počátku zimy až do jara, napomohly širokému rozvoji hokeje jak u nás, tak po celé republice. 

Propagaci toho sportu velmi výrazně prospělo také mistrovství světa a zároveň Evropy, 

probíhající ve dnech 18. – 26. února v Praze. Četné zájezdy z Jičína značně prospěly 

popularitě hokeje a zájem o hokej vyrostl téměř přes noc. Naši reprezentanti obsadili 

v konkurenci 12 týmů výborné 3. místo před Kanadou a Amerikou. Stali se tak mistrem 

Evropy a byli mohutnou vzpruhou pro celý československý hokej a tím i pro hokej jičínský. 

ZK Jičín v této době rozšířil hráčský kádr o dalších sedm nových hráčů a vstoupil do další 

sezony řádně připraven. Díky práci funkcionářů bylo hokejové mužstvo řádně registrováno 

v severočeské župě a připraveno zúčastnit se po druhé mistrovství župy. Hokejisté si vedli 

velmi dobře a po sérii vyhraných zápasů došli až do finále župního mistrovství s největším 

rivalem, BK Mladá Boleslav. Průběh zápasu jsem našel v kronice jičínského hokeje takto:31 

 „Zápas se těšil ohromnému zájmu publika, boleslavského a jičínského, kterého přijely dva 

autobusy. Jičín postrádal Petáka na pravém křídle a při ohromném boji a výborné hře 

                                                 
28 BK Ml. Boleslav mistrem severočeské župy. A- ZET,pondělník, nedatováno. 
29 Archív HC Jičín, Kronika 1. díl 1931 – 1940. 
30 Viz. Příloha A: Obrázek č. 2 Sestava ZK Jičín v roce 1932. 
31 Archív HC Jičín, Kronika 1.díl 1931 – 1940. 
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domácích nemohl vůbec střídati, neboť přece střídající hráči by jistě velmi značně oslabili 

mužstvo. Jičín stal se obětí poněkud stranického soudce domácích za brankou, který uznal 

branku, která vůbec nepřešla brankovou čáru. Při zápase přítomný svazový náčelník Pouges 

z Prahy prohlásil mužstvo Jičína za „mužstvo budoucnosti“. Jičín tento zápas prohrál 0:2 a 

stále čekal na první výhru proti tomuto soupeři. Vítězstvími nad Bakovem a Turnovem 

s celkovým skóre 21:1 se však Jičín právem pyšnil titulem mistra severního okrsku.“ 

Výjimečným svátkem se pro jičínské hokejisty stalo utkání s mistrem východočeské župy 

LTC Pardubice (dnešní extraligový celek). Mužstva proti sobě odehrála jedno dopolední a 

odpolední utkání. Zápasy byly velmi kvalitní, v pekelném tempu a hlavně to odpolední by se 

dalo nazvat chloubou hokeje. Dle dochovaných záznamů32nejlepším, jaké bylo do té doby 

v Jičíně k vidění. Jičín tehdy prohrál 0:2, ale neměl se za co stydět. 

Jako každý rok zakončil Zimní klub sezónu přátelským večírkem v sále hotelu Paříž, kde 

členka krasobruslařského odboru zazpívala písničku Příjďte na hockey.33 

Sezóna 1933/34 

Jičín se opětovně zúčastnil mistrovství župy s celky BK Ml. Boleslav, SK Polaban Nymburk, 

LTC Turnov34 a skončil na 2. místě. 

Za zmínku stojí také utkání proti kvalitnímu soupeři LTC Pardubice, které se nám v minulém 

ročníku nepodařilo porazit. Tentokrát jsme odjeli bojovat do Pardubic a na ledě soupeře jsme 

uspěli především díky výborné hře Mirana. Dle kroniky35 byl zápas sehrán při umělém 

osvětlení na bezvadném ledě. Hrálo se na obou stranách obdivuhodně fair, takže nebyl ani 

jeden hráč vyloučen. Za Jičín, který si svou hrou získal sympatie sportovního publika 

Pardubic, skórovali po bezvadné spolupráci celé řady Miran, Pacák, Filsak. Poslední gól 

doplnil po nádherném úniku celým hřištěm Adam, který svým bruslařským uměním vynikl 

nad všechny hráče. 

Mužstvo Jičína odehrálo v tomto ročníku celkem čtyři mistrovská a šest přátelských utkání při 

skóre 29:25. Z toho sedm bylo zápasů vítězných a tři prohrané. 

                                                 
32 Archív HC Jičín, Kronika 1. díl 1931 – 1940. 
33 Viz. Příloha B: Úryvek z písničky Příjďte na hockey. 
34Drobnosti z jičínského sportu, Severočeské slovo, 15. 12. 1933. 
35 Archív HC Jičín, Kronika 1.díl 1931 – 1940. 
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Sezóna 1934/35 

Hned na úvod nového ročníku dochází k prvnímu překvapení. Jak uvádí článek z periodické 

tiskoviny36, jičínští hokejisté v prvním dopoledním přátelském utkání podlehli 1:2 nováčkovi 

první třídy Dolnobousovkým SK. Soupeř nastoupil v kompletní sestavě, zatímco Jičín byl 

doplněn několika mladými hráči a trpěl nesehraností. Mistrovský zápas hraný odpoledne byl 

podstatně lepšího rázu, neboť si mužstva více zvykla na nový způsob hry. Jičín hrál ve snaze 

odčinit dopolední porážku a urvat 2 body do mistrovské tabulky. To se jim však nepovedlo a 

hosté si tak odváželi z jičínského kolbiště dvě vítězství. 

Tento rok se také formuje mládež a Jičín staví své první dorostenecké mužstvo, které je 

nezbytné pro úspěšnou budoucnost klubu. Ve svém prvním utkání s Kopidlnem chlapci 

remizovali 1:1 i po desetiminutovém prodloužení. A jak je uvedeno v zápisech z kroniky37, o 

výsledku rozhodla dorostenecká komise.38 Konečný verdikt komise se mi však nalézt 

nepodařilo. 

Došlo také k historickému milníku s naším velkým rivalem z Mladé Boleslavi. Jičín poprvé 

dokázal porazit bruslařský klub poměrem 5:3 a vylepšil tak bilanci vzájemných utkání. 

V předzápase podlehlo velmi mladé jičínské mužstvo dorostu stejně starým, avšak fyzicky 

značně vyspělejším hokejistům Mladé Boleslavi 1:7.39 

V  sezóně odehrálo mužstvo dospělých celkem patnáct utkání z toho tři mistrovská a dvanáct 

přátelských. 

Sezóna 1935/36 

Zimní klub hned z počátku ročníku pilně hledal nové hráče. Dorostenci, kteří měli alespoň 

trochu tělesné dispozice, byli povýšeni do A mužstva. Stará generace hráčů odešla a skvělá 

kombinace Bálků, Petáků a Špotů již patřila minulosti. Ze starých zůstal jen Bouda a vrátil se 

Macoun. Na budoucnost však klub zapomínal. Jediným funkcionářem klubu zůstává Kotrč, 

zvaný jako „táta mančaftu“, který postavil celý hokej v Jičíně na nohy.40 

Zimní klub Jičín dával prý hokejistům snad jedině své jméno. Jinak o kanadu41 jeho 

funkcionáři neprojevovali nejmenší zájem a hlavním sportem pro ně bylo lyžování. Všichni 

                                                 
36 První překvapení v mistrovství župy, Severočeské slovo, 16. 1. 1934. 
37 Archív HC Jičín, Kronika 1.díl 1931 – 1940. 
38 Zápas nesměl skončit remízou. 
39Archív HC Jičín, Kronika 1. díl 1931 – 1940. 
40 Archív HC Jičín, Kronika 1. díl 1931 – 1940. 
41 Hokej hraný na ledě s hokejkami a pukem. 
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z hokejové rodiny ve městě proto doufali, že příštím rokem by hokej mohl vystoupit již jako 

samostatný klub. 

V tomto ročníku, vlivem okolností výše popsaných, Jičín sehrál pouze jedno mistrovské 

utkání proti SKI KLUB Jilemnice, které vyhrál 4:1 a dvě utkání přátelská, která obě prohrál. 

Sezóna 1936/37 

K radosti hokejistů i všech příznivců hokeje ve městě přešlo družstvo jičínských pod nový 

spolek a ze Zimního klubu se tak stává klub Sportovní.42 I přes finanční potíže byla sezóna 

úspěšná. Mužstvo dokázalo nemožné – 2. místo v divizi. Navzdory faktu, že ani jediný zápas 

nebyl hrán doma, což by jistě přineslo jak finanční, tak i sportovní zisk. 

Sezóna 1937/38 

Valná hromada byla prvním krokem do další, v pořadí již historicky 7. sezónu jičínských 

hokejistů. Náčelníkem43i duší celého klubu byl zvolen osvědčený pracovník „svazový děd“ 

Kotrč.44 

Mužstvo čekalo netrpělivě na zimu. Celý tým si kladl za hlavní cíl vybojovat mistrovství župy 

a vstoupit do divize. Jičín to však neměl tak lehké. Hráči Miran (poručík) a Filsak 

(svobodník), oba služebně u dragounů v Pardubicích, přislíbili, že bude-li jim to umožněno, 

tak na zápasy přijedou. Jan Havránek sloužil u hraničářů v Trutnově a nebylo možno s ním 

pro tento rok počítat. Václav Adam byl u letců v Prostějově, a tak pro mužstvo ztracen. I přes 

to klub stále vyvíjel činnost a snažil se dosáhnout vytyčeného cíle. 

Jičín odehrál na domácím ledě pouze jedno utkání v sezoně a bylo to hned utkání, kterým se 

dalo kvalifikovat do divize. Konalo se 6. ledna proti SK. Bakov nad Jizerou. Soupeř přijel do 

Jičína jako outsider, ale nepříznivé sněhové podmínky dokázaly z utkání udělat rovnocenný 

boj. Marné byly pokusy všech útočníku o docílení branky. Puk se vždy schoval ve sněhu a 

útočník se ocitl před brankou bez něho. K radosti všech domácích fanoušků se podařilo po 

velkém odstřelování docílit vítězné branky Miranovi a Jičín se tak kvalifikoval do divize.45 

Hned o 3 dny později odjížděl tým na celodenní zájezd do Nymburka a Poděbrad za prvními 

divizními bodíky. Jičín se nacházel v poměrně zoufalé situaci. Miran a Filsak J. nemohli 

přijet, neboť téhož dne sloužili u dragounů v Pardubicích. Dopoledne sehráli muži vítěznou 

partii 2:1 proti Nymburku. Odpolední utkání odehráli za krutého mrazu a větru na Labi 

                                                 
42 Archív HC Jičín, Kronika 1. díl 1931 – 1940. 
43 V dnešní době funkce zvaná předseda klubu. 
44 Dříve zvaný „táta mančaftu“ – zřejmě zestárl. 
45 Archív HC Jičín, Kronika 1. díl 1931 – 1940. 
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v Poděbradech. Prohráli výsledkem 1:4, ale jak uvádí kronika46, se značným přispěním pánů 

soudců Kříže a Pácala, kteří přehlíželi všechny přestupky domácích hráčů. K vysoké prohře 

přispěl také nepřesvědčivý výkon brankáře. 

V této sezoně odehrál Jičín celkem pět zápasů z toho jeden přátelský, dva kvalifikační a dva 

divizní. Nejlepším střelcem se stal Pánek se třemi góly. 

Sezóna 1938/39 

Klub vstoupil do nového ročníku plný odhodlání a s novým organizačním výborem přišel i 

návrh na nové hřiště s osvětlením. Jednání probíhala velmi rychle a bylo rozhodnuto, že SK 

Jičín zřídí kluziště na dětském hřišti pod rybníkem Kníže, na jehož místě stojí zimní stadion 

dodnes. Finanční stránka odboru byla slabá. I přes to se doufalo, že centrální pokladník bude 

mít pro hokejisty „něco k Ježíšku“ a projekt se podaří postavit.47 

Bohužel finanční prostředky se nepodařilo sehnat, a tak hokejisté museli čekat jako 

v předešlých letech na zamrznutí hlubokého rybníka Kníže. Mezitím již okolní kluby přes 

týden bruslily a měli tak značnou výhodu. Tento scénář se v historii jičínského hokeje 

několikrát opakuje a člověka napadá, jak je to možné? Ostatní menší města v okolí takový 

problém neřeší. Velké okresní město se nedokáže poučit a připustí tento problém několikrát 

ve své historii. 

17. prosince přišly první mrazy a mužstvo mohlo začít konečně trénovat. Z týmu čišelo na 

začátku sezony nadšení. Jak uvádí záznamy,„mančaft je nadrženej“48 a nemůže se dočkat, až 

poprvé zacvakají hole o led. 

Tento rok se kvůli již zmiňovaným finančním potížím nehrála ani liga, ani divize. V každé 

župě se hrála tzv. extratřída. U nás ji tvořila mužstva BK. Mladá Boleslav z ligy a tři divizní 

celky Poděbrady, Nymburk a SK. Jičín.49 Hlavní nevýhodou byla nezkušenost jičínských. 

V našem týmu jsme měli studenty reálky a gymnázia, kteří nastupovali za A mužstvo teprve 

v 16 - 17 letech. 

Nezkušenost a mládí se však v sezóně projevily a jičínští z celkových šesti zápasů (čtyři 

mistrovské a dva přátelské) nevyhráli jediné. Utrpěli pět proher a jednu remízu. Nejlepším 

                                                 
46 Archív HC Jičín, Kronika 1.díl 1931 – 1940. 
47 Archív HC Jičín, Kronika 1. díl 1931 – 1940. 
48 Archív HC Jičín, Kronika 1. díl 1931 – 1940. 
49 Viz. Příloha A: Obrázek č. 3 Extratřída 4 mužstev na jičínském Knížeti. 
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střelcem se s třemi góly v šesti odehraných zápasech stal 19letý student gymnázia Josef 

Pánek.50 

Sezóna 1939/40 

Hokejisté vstupovali do dalšího ročníku s novým výborem. Valná hromada odboru měla 

mimořádný ohlas a všichni zainteresovaní do hokeje v Jičíně měli štěstí, neboť předsednictví 

převzal JUDr. Sedláček. Osobnost se zárukou prosperity, která věřila, že se mu za spolupráce 

ostatních podaří vydobýt jičínskému hokeji takové místo, jaké mu náleží. 

Vedení propagovalo hokej skrze tisk. Psalo novinové články a oživovalo tak vzpomínky na 

slavné úspěšné začátky. Informovalo také o suché přípravě51 před nadcházející sezónou, se 

kterou se setkáváme vůbec poprvé. Bylo znát, že celý klub se pečlivě připravoval na náročnou 

a nezvykle dlouhou soutěž. 

Ve snaze rozšířit zájem o hokej v Jičíně, zorganizoval výbor SK Jičín 1. ročník pohárového 

turnaje, kterého se zúčastnily tyto školy: Gymnázium, Reálka, Učitelský ústav, Obchodní 

škola a Měšťanka. Turnaj52, který přišlo zhlédnout na 2000 diváků, měl velmi zdařilý průběh. 

Z deseti zápasů vyšlo vítězně mužstvo učitelského ústavu, ve kterém nastupovalo několik 

borců z mužstva SK Jičín a potvrdilo tak největší předpoklady vyhrát pohár Okresní 

hospodářské záložny. Zájem o hokej se poté projevil i ve zvýšené návštěvnosti na ligových 

utkáních, což přineslo zisk do klubové pokladny. V neposlední řadě ukázal celou řadu 

mladých talentů, které klub později získal pro posílení svého mužstva. 

Velkým hokejovým svátkem jičínského hokeje se stalo střetnutí hokejistů s mistrem 

středočeské hokejové župy. Na domácím ledě rybníku Kníže přivítali samotný celek AC. 

Sparta Praha. Hosté přijali pozvání Jičína a dali mu přednost před mnoha nabídkami. I to bylo 

uznáním vzorného jičínského sportovního obecenstva, které mělo tehdy po celém kraji tu 

nejlepší pověst. Série hraná na dva zápasy skončila po výsledcích 3:7 a 0:0 vítězně pro mistra, 

avšak celé hokejové veřejnosti šlo především o předvedenou hru a celkovou atmosféru 

z konané akce. Zajímavostí je, že cena tehdejší vstupenky byla 5 korun53. 

Poprvé v historii ztratila prvenství v severočeské župě BK. Mladá Boleslav a předala 

pomyslné žezlo Turnovu. Také se začaly objevovat žádosti54 o zavedení dvoukolového 

                                                 
50 Archív HC Jičín, Kronika 1. díl 1931 – 1940. 
51 Viz. Příloha A: Obrázek č. 4 Dušek na suchém tréninku v říjnu 1939. 
52 Archív HC Jičín, Kronika 1. díl 1931 – 1940. 
53 Archív HC Jičín, Kronika 1. díl 1931 – 1940. 
54 Archív HC Jičín, Kronika 2. díl 1940 – 1944. 
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systému ligových utkání, aby mohl silnější tým odčinit jedno náhodné zaváhání zapříčiněné 

například neregulérními přírodními podmínkami. 

Oddíl SK. Jičín sehrál celkem 25 utkání. Z šesti mistrovských zápasů si připsal po 3 

porážkách a vítězstvích. Zbylých devatenáct klání bylo přátelských. Nejlepším střelcem se 

stal Moravec s 19 úspěšnými pokusy. 

4.1.3. Léta druhé světové války 

Sezóna 1940/41 

Mužstvo se poprvé utkalo v derby se svým pozdějším regionálním rivalem HOSK. Nová 

Paka. Výsledek55 klání skončil symbolicky nerozhodně 1:1. Hokejisté také sehráli existenční 

zápas o setrvání v I. třídě proti LTK. Turnov, který dopadl 2:1 ve prospěch barev Jičína. 

Nejlepším střelcem ročníku se stal opět Moravec s patnácti góly. 

Sezóna 1941/42 

V tomto roce se Jičín mohl pochlubit hlavně příkladnou prací s mládeží. Pod vedením Jiřího 

Kotrče byl podniknut nábor mládeže56, který daleko předčil nábory v minulých letech. Jičín 

měl v té době již 60 dorostenců a další přihlášky přicházely.57 

Dobrou zprávou pro hokejisty byl návrat brankáře Adama58, který utrpěl těžké omrzliny na 

nohou a vynechal celý minulý ročník. 

Mistrovství župy se muselo odehrát na jednom kluzišti, protože většina klubů neměla led.59 

Turnaj se k velké radosti jičínských odehrál na kluzišti Kníže a trval dva dny60. Zúčastnila se 

ho mužstva BK. Mladá Boleslav, Nová Paka, Sparta Kopidlno a Jičín. Sehrán byl velmi 

povedený turnaj se smutným koncem pro naše hokejisty. 

Jičín i Boleslav hráli spolu o prvenství v mistrovství. V zápase hraném 11. ledna jsme vedli už 

3:0, ale o náskok jsme přišli. Utkání tak skončilo 3:3 a Boleslav později díky lepšímu skóre 

vyhrála celý turnaj.61 Došlo k tomu však za velmi podivných okolností, kdy Boleslav sehrála 

poslední zápas s Novou Pakou, která se dvěma body už měla jistotu setrvání v severočeské 

divizi a zároveň se ani v případě vítězství nemohla posunout výše tabulkou. Smutné bylo 

sledovat, jak si mužstvo Paky nechává úmyslně střílet jednu branku za druhou. Diváci, 

                                                 
55 Archív HC Jičín, Kronika 2. díl 1940 – 1944. 
56 Viz. Příloha A: Obrázek č. 5 Nábor mládeže. 
57 Hlas našeho venkova, 8. 12. 1941. 
58Adam je pro hokej zachráněn. A- ZET, 22. 12. 1941. 
59 Mistrovství župy jako turnaj? Národní práce, 4. 1. 1942. 
60 Divisní kluby se sjíždějí do Jičína. A- ZET, 9. 1. 1942. 
61 Archív HC Jičín, Kronika 2. díl 1940 – 1944. 
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kterých bylo hodně přes tisíc62, byli znechuceni tímto „sportovním bojem“ a hromadně 

odcházeli.63 

Sezóna 1942/43 

V Jičíně došlo ke sloučení hokejového odboru s krasobruslařským a společnými silami tak 

hájili barvy jičínských bruslařů. V čele výboru stanul Oldřich Fišera. Trenérem A mužstva 

Václav Adam a vedoucím mládežnických kategorií Jan Filsak.64 

Vedení severočeské župy ledního hokeje rozhodlo, že se všechna mistrovská utkání hrála 

jednokolově ve skupinách po čtyřech. Jičín odehrál sezónu v divizi společně s BK. Mladá 

Boleslav, SK. Nová Paka a HOSK. Bakov.65 

Po prvních dvou kolech nebyl v čele divize župní mistr z Mladé Boleslavi, ale Jičín. Bylo to 

především zásluhou Nové Paky, která porazila těšně, ale zaslouženě Boleslav 2:1.66 

Rozhodující mistrovský zápas o prvenství a o účast v kvalifikaci o postup do ligy byl hrán na 

hřišti Mladé Boleslavi před rekordní návštěvou bezmála 3000 diváků.67 Zápas skončil 

vítězstvím BK. Mladá Boleslav, a tak k již tradiční smůle jičínských o mistru rozhodlo skóre 

ve prospěch Boleslavi.68 

Po skončení mistrovství sehrálo mužstvo ještě několik přátelských zápasů. Z celkových sedmi 

jich vyhrálo tři, prohrálo dva a nerozhodně skončily dva zápasy. Nejlepším střelcem se stal 

Dušek společně s Pacákem. Na své konto si připsali po dvanácti brankách. „Ex – král“ střelců 

Moravec zůstal tentokrát až na třetím místě.69 

Sezóna 1943/44 

Velkou nepříjemností pro hokej v Jičíně byla reorganizace celého českého hokeje. Z divizních 

mužstev Jičína, Nové Paky a Turnova se staly „přes noc“ rázem pouze mužstva I. třídy. 

Jediným zástupcem župy v divizi zůstala Mladá Boleslav. Mnoho neshod způsobily nabídky 

na přestup opor Moravce, Duška, Filsaka a Pacáka do Mladé Boleslavi. Vedení odboru se 

však podařilo hráče udržet a celé mužstvo tak zůstalo v původním složení. Přibyli dokonce 

dva noví hráči Vykus a Slavín. Rovněž schopní junioři byli přeřazeni do mužstva dospělých, a 

                                                 
62 Viz. Příloha A: Obrázek č. 6 Návštěvnost. 
63Podivný výsledek utkání. Polední list, 17. 1. 1942. 
64 Nové vedení hokeje v Jičíně. A- ZET, 28. 11. 1942. 
65 Hokejové mistrovství přede dveřmi. A- ZET, 1. 12. 1942. 
66Jičín v čele hokejové divize. Večerní České slovo, 4. 1. 1943. 
67 Viz Příloha A: Obrázek č. 7 Zápas proti BK. Mladá Boleslav. 
68 Rozhodující mistrovský zápas. A- ZET, 12. 1. 1943. 
69 Archív HC Jičín, Kronika 2. díl 1940 – 1944. 
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tak bylo vedení s dostatkem kvalitních hráčů připraveno navrátit jičínský hokej tam, kam 

patří. Do divize.70 

Vůbec poprvé v historii bylo na zkoušku zřízeno kluziště na fotbalovém hřišti pod Čeřovkou, 

na kterém se odehrála první přátelská utkání 12. prosince 1943 proti celku SK. Polaban 

Nymburk. Oba zápasy Jičín vyhrál poměrem 4:3 a 5:0.71 

Hokejisté splnili předpoklady favorita I. třídy a ligu se 7 body vyhráli. O postup do hokejové 

divize se střetli s favorizovaným pražským celkem Slavia Praha.72 V tomto zápase hraném na 

rybníku Kníže dokázali i přes nepřízeň osudu73 senzačně otočit skóre z 0:2 na 3:2 a 

zaslouženě zvítězit. Dvě branky vstřelil Filsak a jednu Vykus. Utkání sledovalo 1500 diváků. 

V Jičíně vypuklo všeobecné nadšení a hokejisté se radovali z postupu do divize.74 

Sezóna 1944/45 

S novým vedením vstoupilo mužstvo SK. do nového ročníku. Předsedou se stal O. Seifert a 

jednatelem A. Zikmund.75 Vedení ČSLH zrušilo tradiční mistrovské soutěže a nahradilo je 

Zimními hrami. Stalo se tak kvůli narůstajícímu nesportovnímu chování klubů i fanoušků 

v mistrovských zápasech. Hokejový svaz tak chtěl dát najevo, že ve sportu jde především o 

fair-play a ne o výsledky.76 

Na Štědrý den zahájili jičínští sezónu dvojutkáním proti SK. Vitiněves. Dopolední zápas byl 

sehrán v Jičíně a odpolední na kluzišti soupeře. Obě utkání probíhala spíše v exhibičním 

duchu a obě skončila pro naše barvy jasným vítězstvím. V konečném pořadí Zimních her 

jsme se umístili se čtyřmi body na druhém místě za Spartou Kopidlno. Po těžkém zranění 

Adama dostal šanci v bráně nový muž Sedláček a i přes neúspěšnou premiéru si vedl 

statečně.77 

Hokejisté sehráli celkem šestnáct zápasů. Vinou mnoha zranění v průběhu celé sezóny 

procházelo mužstvo velkou krizí, a tak bych celkovou bilanci sedmi vítězství, šesti porážek a 

třech remíz hodnotil jako úspěšnou. 

Úvodních čtrnáct sezón Jičín odehrál 165 zápasů. Vítězných 81, prohraných 61 a remízou jich 

skončilo 23. Mezi nejlepší střelce se zařadili Moravec (106), Pacák (70) a Filsak Jan (65). 

                                                 
70 Archív HC Jičín, Kronika 2. díl 1940 – 1944. 
71 První utkání na kluzišti hřiště SK. Jičín. Národní práce, 14. 12. 1943. 
72 O postup do hokejové divize. Národní práce, 16. 2. 1944. 
73 Rozhodčí jičínským neuznal dvě branky. 
74Viz. Příloha A: Obrázek č. 8 Sestava SK Jičín při postupu do divize 1944. 
75 Nové vedení. Nedělní České Slovo, 17. 12. 1944. 
76 Hokejisté budou mít Zimní hry. Národní práce, 5. 12. 1944. 
77 Jičín prohrál proti LTK. Turnov 4:8. 
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Nutno připomenout nejlepšího hráče Mirana Špotta (1,36 branky/zápas), který zahynul při 

obraně vlasti v kombinéze letce v boji proti nacistům. Nejvíce zápasů sehrál Pacák (140), 

Filsak Jan (131), Moravec (103) a Klobouček František (101). Celkem se v I. A týmu 

vystřídalo 62 hráčů.78 

4.2 Období po 2. světové válce 

Sezóna 1945/46 

Po druhé světové válce se Jičín začínal připravovat na první divizní sezónu již od září na 

suchu. V prosinci zavítali hokejisté na 1. ročník poháru „Osvobozené Krkonoše“. Po 

výsledcích 8:0 (Vrchlabí), 8:0 (Špindlerův Mlýn) a 1:1 (Svítkov) zvítězili a odváželi si tak 

putovní pohár se skleněnou vázou.79 

Klub sáhl do klubové pokladny a vybudoval nové vyšší dřevěné mantinely. Divizní zápasy 

začaly 6. ledna 1946 v Roudnici, kde Jičín uhrál remízu 3:3. V následujících kláních si 

hokejisté nevedli příliš dobře a po výsledcích 3:4 (Slavia), 0:5 (SK Libeň), 2:2 (Mladá 

Boleslav), 3:3 (SK Smíchov) končí pátí v divizní soutěži. Jičín se musel tehdy obejít bez 

služeb Deyla, který utrpěl těžké střelné zranění do ledvin od příslušníka SS při květnovém 

Pražském povstání.80 

Sezóna 1946/47 

Jičín sehrál pět divizních utkání, ale s pouhými 3 body se umístil na chvostu tabulky. Poslední 

zápas hraný 5. ledna prohrál nad dolnobousovským SK v poměru 1:3 a stvrdil tak sestup do 

nižší ligy. 

1. února 1947 bylo v Jičíně sehráno nádherné exhibiční utkání na počest 20. výročí trvání 

odboru a nezapomenutelného útočníka Mirana Špota, který zahynul ve 2. světové válce. Na 

ledě se proti jičínským borcům představilo samotné Národní armádní mužstvo. Především 

první útok soupeřů předvedl, jak se hraje hokej a porazil Jičín 38:7.81 

Sezóna 1947/48 

Tento rok byl ve znamení boje s počasím. Bojem proti oblevě. Byla podniknuta rozsáhlá 

oprava hrazení, neboť ta stará byla v dezolátním stavu. Klub sužovaly finanční potíže. Odbor 

byl odkázán především na ochotu činovníků, kteří zápůjčkou přispěli k chodu celého týmu, 

když byla největší nouze. Vzhledem k teplému počasí byla snaha župy sehrát mistrovství 

                                                 
78 Archív HC Jičín, Kronika 3. díl 1944 – 1957. 
79 Jičín vítězem ve Špindlerově mlýně. Svobodné slovo, nedatováno. 
80 Archív HC Jičín, Kronika 3. díl 1944 – 1957. 
81 Archív HC Jičín, Kronika 3. díl 1944 – 1957. 
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turnajově ve dvou dnech. Konalo se v Lomnici nad Popelkou a Jičín dovezl vlastní branky i 

s mantinely, neboť v Lomnici byly ve špatném stavu. Z mistrovství se stihl odehrát pouze 

první den. Poté přišla obleva, a tak byly všechny výsledky neplatné. Jičínu se tedy nepodařilo 

postoupit zpět do divize i kvůli špatnému počasí.82 

4.3 Klubová činnost po roce 1948 a hokejová léta do roku 1957 

Sezóna 1948/49 

Sportovní klub Jičín přechází v rámci sjednocení tělovýchovy v ČSR, jako valná většina 

hokejových klubů, do Sokola. V důsledku toho převzala jičínská jednota všechen majetek a 

závazky z předešlých let. Díky její ochotě a podpoře ve finančních otázkách probíhala sezóna 

v klidném a zajištěném chodu. Objevovali se také první otázky ohledně vybudování vlastního 

kluziště na dětském hřišti nedaleko rybníka Knížete. Vypracován byl dokonce i projekt, avšak 

kvůli nepochopení některých činitelů byly plány na výstavbu přerušeny. Funkci předsedy 

klubu vykonával Zdeněk Seifert. 

Hokejisté se stali vítězi jižního okrsku I. třídy, když v posledním zápase porazili Břístev 

vysoko 12:3. Zajistili si tak účast v kvalifikaci o postup do divize zápasem, který sehráli 

s Železným Brodem na jičínském ledě.83 Konal se 16. ledna za přítomnosti 900 diváků a 

jičínští v něm dokázali zvítězit 6:2 a postoupili tak do divize.84 

Sezóna 1949/50 

Na členské schůzi konané 18. 9. 1949 bylo rozhodnuto o výstavbě nového kluziště na místě 

dnešního zimního stadionu. Přes počáteční potíže administrativního rázu se podařilo získat 

souhlas všech činitelů a 17. 10. 1949 provedl František Mizera, jeden z hlavních iniciátorů 

myšlenky vlastního kluziště, slavnostní výkop. Budovalo se každý den a do práce se zapojili 

všichni členové výboru, hráči i někteří fanoušci. Především příkladná práce p. Morávka, který 

pracoval v týdnu jako dělník na výkopech a přesto neváhal přiložit ruce k dílu a pomoct tak 

svými zkušenostmi i pracovní sílou.85 

Slavnostní otevření stadionu proběhlo 22. ledna 1950, kde se představila juniorská mistryně 

republiky, krasobruslařka Věra Zajíčková, odchovankyně Jičína. Poté následoval zápas 

s Kopidlnem, který jsme prohráli 2:5. Utkání sledovalo 2500 diváků. Kvůli náročným pracem 

na kluzišti nastupoval tým do nového ročníku značně nepřipraven. To se také projevilo 

                                                 
82 Archív HC Jičín, Kronika 3. díl 1944 – 1957. 
83 Viz. Příloha A: Obrázek č. 9 Zápas proti Sokol Žel. Brod - postup do divize. 
84 Archív HC Jičín, Kronika 3. díl 1944 – 1957. 
85 Viz. Příloha A: Obrázek č. 10 Výstavba nového kluziště. 
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výsledkově. Sokol Jičín skončil na předposledním pátém místě oblastního mistrovství skupiny 

B II a sestoupil.86 Hrál s následujícími soupeři: Železný Brod, RDP Sv. Dvory, Sp. Kopidlno, 

ERZ Hradec Králové a Týniště n. Orlicí. Dorost se stal vítězem své skupiny na mistrovství a 

částečně tak napravil pověst hráčů mužstva A. Na jičínský stadion zavítali 3. února 1950 

poprvé hosté ze Slovenska a v pohledné exhibici zvítězil Jičín nad Železničáři Bratislava 

11:1.87 

Sezóna 1950/51 

V přestávce mezi sezónami začaly úpravné práce na kluzišti, které se v loňském roce 

nepodařilo dokončit. Oddíl přešel pod Agrostroj Jičín a hrál I. třídu skupiny B s těmito 

soupeři: Nová Paka, Dohalice, Hořice a Vitíněves. Umístili jsme se na druhém místě.88 

17. června 1951 přišla bolestivá ztráta pro celý jičínský hokej. Tragicky zemřel ve věku 47 

let, dlouholetý předseda a zakládající člen, Jan Kotrč.89 

Sezóna 1951/52 

V letním období pokračovali práce na stadionu. Přistavěna byla klubovna a za poskytnutý 

materiál od Agrostroje kůlna na uložení hrazení a jiného potřebného vybavení. Hospodářská 

situace oddílu se zlepšila především zásluhou vysokých návštěv. Za peníze byla částečně 

doplněna hráčská výstroj a ani rozsáhlé investice do klubovny nijak výrazněji nezatížily chod 

mužstva.90 

Suché tréninky začaly od poloviny října s účastí kolem 20 mužů - závodníků, dorostenců a 

žáků. Kvůli nepřízni počasí sezóna probíhala pouze měsíc. Během něho stihlo naše závodní 

družstvo odehrát pět mistrovských (1 vítězství, 1 remíza, 3 prohry) a dvanáct přátelských 

utkání (5 vítězství, 1 remíza, 6 proher). Jičín tehdy obsadil předposlední páté místo 

v krajském přeboru. 

Sezóna 1952/53 

Nový ročník začal jako ty předcházející. Pracemi na stadionu klub vybudoval novou tribunku 

se zábradlím před klubovnou. Postavení nové zděné pokladny u vchodu a světelného 

transparentu nad vchodem se muselo kvůli nedostatku času odložit na příští období. Taktéž 

vybetonování dna kluziště se hlavně z časových i finančních důvodů odložilo na později.91 

                                                 
86 Divize přejmenovány na mistrovství skupin A-F. 
87 Archív HC Jičín, Kronika 3. díl 1944 – 1957. 
88 Archív HC Jičín, Kronika 3. díl 1944 – 1957. 
89Viz. Příloha A: Obrázek č. 11 Vzpomínka na Jana Kotrče. 
90 Archív HC Jičín, Kronika 3. díl 1944 – 1957. 
91Náklady na zhotovení plochy činily cca 280 000 Kč. 
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Oddíl mohl uskutečnit rozsáhlejší investice ve více oblastech, neboť vedení závodu poskytlo 

mužstvu štědrou dotaci 50 000 Kčs. Byly proto koupeny hráčské výstroje a uhrazeny tréninky 

v tělocvičně. Hrazeny byly také náhrady jízdného a stravného, se kterými se setkávám 

v materiálech vůbec poprvé.92 Členská základna se rozrůstala a Jičín disponoval jak dorostem 

mladším, tak i starším. 

Hokejisté zakončili krajský přebor na čtvrtém místě z osmi, když ze 7 utkání 3 vyhráli a 4 

prohráli.93 

Sezóna 1953/54 

Oddíl opět buduje s neutuchajícím úsilím hřiště, které se stává svým vybavením nejlepším 

sportovištěm tohoto druhu v celém hradeckém kraji.94 Tým se změnil na Spartak Jičín a 

s novým názvem dokázal vyhrát krajský přebor. V kvalifikačním utkání o přeborníka kraje 

však prohrál s Tatranem Týniště n. Orlicí a po výsledcích 4:4 a 3:8 se mu nepodařilo 

postoupit.95 

Sezóna 1954/55 

Kvůli pracovní vytíženosti některých hráčů se nepodařilo mužstvu pořádně sehrát, a tak 

velkou část mistrovských utkání odehrálo v rozdílných sestavách. Hrál se tehdy krajský 

přebor skupiny B a Jičín skončil na druhém místě za Tatranem Kopidlno. Až teprve 

v bohatém pořadu přátelských utkání se tým rozehrál a předváděl pohledný hokej.96 

Sezóna 1955/56 

Krajský přebor byl sloučen ze dvou skupin z předešlých let do skupiny jedné. Bojovaly v něm 

celky Tatran Kopidlno, Jiskra Úpice, Spartak Bělohrad, Sokol Semechnice, Tatran Týniště a 

Spartak Jičín. Naše mužstvo si bohužel v této sezóně nevedlo příliš dobře a skončilo poslední.  

Úsměvným se nám může dnes zdát doporučení, které téhož roku vydal SVTVS97: 

„V posledních dnech jsou neobvyklé mrazy. Vzhledem k nebezpečí omrzlin doporučuje SVTVS 

nehrát utkání při teplotě nižší než -20 stupňů. I při teplotách do 20 stupňů je třeba provést 

preventivní opatření, tj. natření nohou, obličeje a uší tukem a nosit pokrývku hlavy a uší. 

V přestávkách provádějte masáž nohou. Na střídacích lavicích přikryjte hráče přikrývkami.“ 

                                                 
92 Archív HC Jičín, Kronika 3. díl 1944 – 1957. 
93 Viz. Příloha A: Obrázek č. 12 Sestava Závodního družstva Jičín 1952-1953. 
94Viz. Příloha A: Obrázek č. 13 Výsledná podoba kluziště na konci roku 1953. 
95 Archív HC Jičín, Kronika 3. díl 1944 – 1957. 
96 Archív HC Jičín, Kronika 3. díl 1944 – 1957. 
97 Svaz tělovýchovy a sportu. 
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Sezóna 1956/57 

Tato sezóna je předznamenána tragickou smrtí hráče ledního a pozemního hokeje Václava 

Čiháka, který zemřel 10. června 1956 na následky motocyklové havárie. Tato událost jakoby 

se nesla celým ročníkem. Pro nepřízeň počasí bylo sehráno pouze 9 utkání. Nebyla pro nás 

však nikterak úspěšná. Jičín zvítězil až 30. ledna 1957 proti vysoce favorizované Jiskře Dvůr 

Králové n/L 6:5 a na poslední chvíli si tak zajistil setrvání v I. A třídě hradeckého kraje. Ani 

připravovaný I. ročník memoriálu Václava Čiháka kvůli špatným podmínkám nemohl být 

uskutečněn. Stejně tak další úpravy na stadionu se zbrzdily kvůli odmítavému postoji 

zainteresovaných činitelů na jakékoliv další investice.98 

4.4 Hokejová léta 1957 - 1970  

Toto období není popsáno tak detailně, jak je tomu v jiných kapitolách, neboť určení 

kronikáři této doby selhali v psaní a kronika byla postupně doplněna až s odstupem více jak 

20 let.  

Koncem 50. a začátkem let 60. oddíl stagnuje. V sezóně 1961/1962 dosáhl dorost jednoho 

z největších úspěchů v jičínském hokeji. Po vítězství nad Sokolem Potštejn 11:6 na ZS 

v Pardubicích 15. února 1962 se zúčastnil kvalifikace o postup do I. dorostenecké ligy ČSR. 

Hrál v ní proti Stadionu Liberec a Tatře Kolín, ale po výsledcích 7:11 a 5:9 zůstal bohužel 

před branami nejlepší dorostenecké ligy. V říjnu téže sezóny byla započata stavba zděné 

budovy s kabinami v rámci tzv. akce „Z“.99 

V ročníku 1963/1964 byl oddíl v rámci reorganizace sportu ve městě převeden pod TJ 

Agrostroj Jičín. Ani přes posílení mužstva vojáky nebyla sezóna příliš úspěšná. Vedoucím A 

mužstva byl v těchto časech Václav Adam. Na soupisce figurovali hráči jako Josef Babák, L. 

Brykner, Zdeněk Cimburek, Karel Čejka, František Rychna. Snad jedině výkony dorostu pod 

vedením Antonína Zikmunda dělaly fanouškům radost. 

Těžká politická situace v tehdejším Československu se zapsala do paměti našich občanů 

tučným písmem. 21. srpna do země vtrhly tanky pěti států100 tzv. Varšavské smlouvy a 

odstartovaly okupaci Československa.101 Až do roku 1970 A mužstvo v podstatě paběrkovalo 

a nedosáhlo na žádný výraznější úspěch. Pouze kategorie dorostu dokázala být v tomto 

období úspěšná. Vše završila sezóna 1969/1970, kdy se muži umístili až na samém dně 

                                                 
98 Archív HC Jičín, Kronika 3. díl 1944 – 1957. 
99 Archív HC Jičín, Kronika 4. díl 1957 – 1992. 
100 Polsko, SSSR, Maďarsko, NDR, Bulharsko. 
101 Stloukalová, 2004. 
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tabulky a nesestoupili jen díky Novému Městu, které vyhrálo přebor i následnou kvalifikaci 

do divize. Pro ilustraci tehdejších poměrů cituji úryvek z kroniky ze sezóny 1965/1966102: 

„Výkony I. mužstva mají sestupnou tendenci - ve snaze udržet vyšší sportovní úroveň a 

zachovat účast ve vyšších soutěžích se pochybně zaměřujeme na doplnění mužstva závodníky - 

vojáky na úkor vlastních odchovanců. Pouze dorost vykazuje stabilní velmi dobrý výkon.“103 

Poté začalo nejsmutnější období hokeje v Jičíně. 

4.5 Temné období hokeje v Jičíně 1970 – 1975 

Sezóna 1970/1971 přinesla do oddílu nejtemnější období za dobu jeho existence. 16. prosince 

1970 zemřel tragicky ve věku 53 let hráč a propagátor hokeje MUDr. Jiří Filsak. Družstvo 

mužů bylo připraveno nastoupit do oblastního přeboru. Avšak nezájem a pasivita činitelů 

tělovýchovy byla proti. Jičínští byli nuceni vystoupit ze soutěže a až do roku 1975 se zde 

žádná liga nehrála.104 

1. října 1974 vyšel v celostátním deníku Československý Sport burcující novinový článek 

o zdevastovaném hřišti. Autor se pozastavoval nad stavem hokejového stadionku i nad tím, 

proč všechny okolní obce mají svá mužstva v mistrovských soutěžích, ale okresní 

čtrnáctitisícové město nikoliv. Ani to však nepohnulo pověřenými sportovními zástupci a 

hřiště pustlo dál.105 

4.6 Obnovení činnosti a začátky práce s mládeží 

Roky 1975 - 1979 

V sezóně 1975/1976 byla činnost oddílu obnovena. Mezi hlavní obroditele jičínského hokeje 

řadíme tato jména: Miloslav Jiránek – předseda, Jiří Černý, Ladislav Kudrna, Miloslav Puš, 

František Rychna, Miroslav Trýzubský, Václav Vraštil st., Antonín Zikmund. Klub 

disponoval pouze kategorií žáků a většina z výše jmenovaných činovníků v ní měla své syny. 

Vzkříšení hokeje to bylo velkolepé, neboť žákům se podařilo zvítězit v okresním přeboru. Se 

čtyřmi vítězstvími ze čtyř zápasů a kladným skóre 55:9 to byl suverénní vstup do nové éry. 

Další dva roky mladí svůj úspěch zopakovali již jako dorostenci. Vše bylo ještě umocněno 

tím, že všechny zápasy odehráli na hřištích soupeřů, neboť jičínský stadion stále chátral. 

Václav Vraštil ml. dokázal nastřílet neuvěřitelných 49 branek ve 23 zápasech. 

                                                 
102 Archív HC Jičín, Kronika 4. díl 1957 – 1992. 
103Archív HC Jičín, Kronika 4. díl 1957 – 1992. 
104 Archív HC Jičín, Kronika 4. díl 1957 – 1992. 
105 Musí to tak být? Československý Sport, 1. 10. 1974. 
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V sestavě z roku 1978/1979 už můžeme nalézt jména známá ze současnosti.106 

V roce 1976 zemřel populární hokejista, jeden z předních budovatelů zimního stadionu pod 

rybníkem, Jan Havránek zvaný „Havrda“. O rok později odešel po dlouhé nemoci Oldřich 

Seifert, funkcionář a velký fanda hokeje. V roce 1978 zemřel výborný hráč Karel Pacák, vzor 

pro mladé – již v patnácti letech hrál za mužstvo dospělých. 5. června 1979 zemřel legendární 

střelec Josef Moravec a o dva měsíce později ho následoval nejstarší z generace Adamů – 

Přemysl, řečený Slavín.  

Roky 1980 - 1983 

Jičínští dorostenci začínali další sezónu opět bez svého kluziště. Své domácí zápasy hráli na 

hřišti Vrchlabí. I přes tuto nepříjemnost dokázali obsadit třetí příčku, když jim k titulu 

chyběly pouze 3 body. Nejlepším střelcem se stal opět famózní Vraštil ml. s 58 góly. Jednou 

dokázal vstřelit 7 gólů, třikrát 4 góly a osmkrát vstřelil hattrick, což zřejmě nikdo jen tak 

nepřekoná. V brankových příspěvcích se mu dokázali vyrovnat pouze Puš (28) se Strouhalem 

(19).107 

Žáci se 23. února zúčastnili turnaje ve Dvoře Králové. V konkurenci týmů Kopidlna, Nové 

Paky a Lázní Bělohrad obsadili první příčku. Sestava vítězného týmu byla: Oborník, Lhota, 

Matějka Z., Matějka P., Rychna, Drbohlav, Klíma, Kynčl, Hlavatý, Mizera, Babák, Reik, 

Zlatník, Čapek, Kabát.108 

10. listopadu 1980 zemřela brankářská legenda, později trenér a metodik, Václav Adam. 

Jeden z nejobětavějších členů jičínské tělovýchovy. V klubu působil od ledna 1932 až do 

konce sezóny 1969/70, kdy byl oddíl dán k ledu. Velká ztráta pro jičínský hokej. 

Při oslavách 50 let hokeje v Jičíně, konaných 17. října 1981 byli oceněni bývalí významní 

hráči a funkcionáři, většina z nich už bohužel in memoriam.109 Mezi ně patřili například 

Miran Špot, Václav Adam, Karel Pacák, Přemysl Adam, Jiří Vykus, Josef Moravec, Václav 

Čihák, Jan Kotrč a další. V historickém pořadí střelců byl v období 1931 - 1970 

jednoznačným vítězem František Vestfál s 372 góly. V nové éře po roce 1970 převzal žezlo 

Václav Vraštil mladší s 207 body k roku 1981.110 

                                                 
106 Viz Příloha A: Obrázek č 15 Úspěšné družstvo mládeže na sklonku 70. let. 
107 Jsou třetí. Předvoj, 4. 1. 1980. 
108 Viz Příloha A: Obrázek č. 16 Žáci na úspěšném turnaji ve Dvoře Králové. 
109 Viz Příloha A: Obrázek č. 17 Pozvánka k výročí 50 let hokeje v Jičíně. 
110 Archív HC Jičín, Kronika 4. díl 1957 – 1992. 



27 

V sezóně 1981/82 ještě stále neměl dorost k dispozici vlastní stadion, a tak jezdil svá domácí 

utkání hrát do Lomnice nad Popelkou. Neměl dostatek hráčů a sestavu se snažil doplnit žáky. 

Ročník zakončil na pátém místě z osmi účastníků. V nadcházející sezóně odešla řada 

nejzkušenějších přestárlých hráčů dorostu do oddílu Lomnice nad Popelkou, neboť Jičín 

nedisponoval mužstvem dospělých. Družstvo dorostu proto odhlásilo náročný krajský přebor 

II. třídy a hrálo pouze okresní přebor spojených okresů Jičín a Semily, který dokázal bez 

jediné porážky vyhrát.111 

1. dubna 1983 přišla smutná zpráva z Chicaga. Ve věku 77 let zemřel nejstarší pamětník 

jičínského hokeje, první kronikář oddílu, dlouholetý funkcionář, Ing. Josef Mareš. 

Roky 1984 - 1990 

V sezóně 1983/84 bylo opět po třinácti letech nečinnosti obnoveno družstvo mužů. Skládalo 

se především z bývalých dorostenců a odchovanců. Vraštil, Strouhal a Zlatník se vrátili 

z Lomnice nad Popelkou, stejně tak Puš z Vitiněvse. Šlo o nesourodý celek s kolísavými 

výkony. Avšak po první polovině soutěže na prvním místě. Konečná druhá příčka v okresním 

přeboru byla příjemným překvapením a příslibem do budoucna. Dorostenci hrající již třetí 

sezónu společně bez problému vyhráli soutěž spojených okresů Jičín – Semily, když ztratili 

pouze bod z dvanácti mistrovských zápasů.112 Do dalšího ročníku však bude muset vyřešit 

generační obměnu, neboť spousta opor bude pro kategorii dorostu přestárlá. Pro zajímavost 

dle hospodářské zprávy činily výdaje za tuto sezónu 52 196 Kč.113 

V následujícím ročníku došlo k výraznému propadu, jak družstva můžu, tak i dorostenců. 

Především kvůli malému počtu hráčů a nedostatečné možnosti trénovat skončili muži na 6. 

místě z osmi. Dorostenci se nedokázali vypořádat s velkým odlivem nejzkušenějších hráčů a 

obsadili příčku pátou z celkových šesti týmů. Objevují se také první novinové články o 

výstavbě zimního stadionu.114 

Ročník 1985/86 přinesl výrazné zlepšení výkonů dorostu. Kádr, pod vedením trenéra Vraštila 

st., dozrál a byl doplněn šikovnými hráči z kategorie žáků. Z devíti zápasů dorost sedm vyhrál 

a zaslouženě tak ovládl okresní přebor Jičín – Semily. Muži vedení hrajícím trenérem115 

Jaroslavem Nožičkou odehráli průměrnou sezónu a skončili na čtvrté příčce. Konečně byly 

                                                 
111 Archív HC Jičín, Kronika 4. díl 1957 – 1992. 
112 Hokejové ozvěny. Předvoj, 9. 3. 1984. 
113 Archív HC Jičín, Kronika 4. díl 1957 – 1992. 
114 Dočkají se zimního stadionu? Předvoj, 11. 1. 1985. 
115 Jaroslav Nožička nastupoval zároveň jako brankář i trenér. 
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započaty práce na zchátralém zimním stadionu pod hrází rybníka Kníže.116 Projektantem se 

stal Sport projekt Náchod a nákresy vypracoval Ing. architekt Krtička v březnu 1986. Stavba 

měla probíhat ve třech etapách. V první etapě byla plánována stavba ledové plochy a 

energocentra. V etapě druhé dostavba šaten a tribuny pro diváky. V poslední etapě samotné 

zastřešení a opláštění zimního stadionu. Dnes již všichni víme, že střechy se stadion v Jičíně 

ještě dlouho nedočká. Celkové náklady byly vyčísleny na cca 30 milionů Kč.117  

Další sezóna přinesla úspěchy mládeže HC Jičín, která se stala středem pozornosti. Žáci118 i 

dorostenci119 dokázali obhájit titul přeborníka okresu Jičín – Semily. Družstvo mužů mělo 

klesající úroveň a pouze díky několika málo jedincům dohrálo soutěž do konce a obsadilo 

předposlední, páté místo. 

Muži jen díky startu šesti dorostenců se střídavým startem dokázali absolvovat celou sezónu 

1987/88, i tak s naprostým neúspěchem na předposledním místě před Peckou. Dorost 

pokračoval ve skvělých výkonech a opět dokázal vyhrát bez ztráty bodu s rekordním skórem 

125:41 v konkurenci devíti týmů.120 

Nadcházející ročník 1988/89 muži zabojovali a dokázali vybojovat druhé místo v okresním 

přeboru. Avšak na protest Nové Paky proti neoprávněnému startu hráče Jičína jsme byli 

kontumačně odsunuti na celkové třetí místo. Dorost v téměř nezměněné sestavě z minulé 

úspěšné sezóny tentokrát neobhájil titul a skončil na druhém místě především kvůli virovému 

onemocnění, které postihlo tým. 

Sezóna 1989/90 byla poznamenána převratnými politickými a společenskými proměnami 

nejen u nás, ale i v podstatné části střední a východní Evropy. Heslem obrodného procesu se 

stala myšlenka demokracie v nejširším slova smyslu. Všechna jičínská družstva odehrála 

shodně osm mistrovských utkání. Muži po stabilizovaných výkonech z loňského roku obhájili 

druhé místo v přeboru. Dorost se šesti výhrami a dvěma porážkami obsadil konečné druhé 

místo. A nově vytvořené družstvo žáků se po zlepšených výkonech zejména v závěru 

mistrovské soutěže umístilo na pěkném třetím místě.121 

                                                 
116 Viz Příloha A: Obrázek č. 18 Pozůstatky zimního stadionu v roce 1986. 
117 Archív HC Jičín, Kronika 4. díl 1957 – 1992. 
118 Viz Příloha A: Obrázek č. 19 Vítězné družstvo žáků v roce 1987. 
119 Viz Příloha A: Obrázek č. 20 Vítězné družstvo dorostu v roce 1987. 
120 Do třetice všeho dobrého Předvoj, 9. 4. 1988. 
121 Archív HC Jičín, Kronika 4. díl 1957 – 1992. 
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5 Závěr 

Cílem mé práce bylo podat ucelený pohled na historii ledního hokeje v Jičíně. Práci jsem 

vypracovával svědomitě a snažil jsem se o velmi detailní objasnění veškerých momentů 

klubové historie. 

Shánění informací, pátrání v městském archivu, pročítání klubových kronik i rozhovory 

s pamětníky, to vše pro mne bylo zajímavé a velmi poučné. Kolikrát jsem byl překvapen ze 

skutečností, které jsem objevil, a následně je mohl použít ve své práci. 

Dosti podrobně jsem popsal převážnou část sezón jičínského hokejového klubu. Komplikace 

nastaly především na konci padesátých let a celých let šedesátých, kdy selhali všichni 

pověření kronikáři. Proto jsem se snažil využít co nejvíce vzpomínek pamětníků. Jiná období 

historie se mi popisovala velmi dobře, neboť byla poměrně detailně zachycena v čtyřdílné 

kronice HC Jičín. Ta obsahuje detailní popis většiny sezón, tabulky, výstřižky z novin a velké 

množství fotografií. 

Nejlépe se mi zpracovávalo období od roku 1975, kdy došlo ke znovuobnovení činnosti 

hokejového klubu v Jičíně. V kronikách se začali objevovat lidé, které již znám. Častokrát pro 

mě bylo překvapením, jací všichni hráči prošli líhní jičínského hokeje. Myslím si, že hokej 

v Jičíně dosáhl ve své historii velmi pěkných úspěchů a nebýt neustálých problémů 

s kluzištěm, které klub postihují dodnes, mohlo jich být daleko více. 

Tématem historie ledního hokeje v Jičíně se doposud nezabývala žádná vydaná odborná 

publikace. Doufám proto, že práce obohatí jičínskou historii a zaujme i členy a vedení 

hokejového klubu Jičín. 

Moje práce může posloužit i jako základ pro další výzkum. Skončil jsem v roce 1990, který 

znamenal významný přelom ve vývoji sportu v Československu a následně v České republice. 

Postavení sportu ve společnosti se výrazně změnilo. Problémem se staly zejména finance, 

které ovlivnily velkou řadu klubů a soutěží, Jičín nevyjímaje. Toto období bych chtěl 

zpracovat ve své magisterské práci. 
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6 Seznam použitých pramenů 

6.1 Archivy 

Kronika HC Jičín 1.díl 1931 - 1940 

Kronika HC Jičín 2.díl 1940 - 1944 

Kronika HC Jičín 3.díl 1944 - 1957 

Kronika HC Jičín 4.díl 1957 – 1992 

6.2 Monografie 

FRANCEK, Jindřich. Dějiny Jičína. 2010. 1. vyd. Praha: Rybka Publishers. 597 s. ISBN 978-80-

87067-81-9 

KADLEC, Petr, KRATOCHVÍL, Jiří. Kniha sportů. 1. vyd. Praha: Euromedia Group, k. s., 2009. 

448 s. ISBN 978-80-242-22558-6 

STRÁNSKÝ, Jiří, ONDROUŠEK, Kamil. Historie československého a českého hokeje 1908 – 

1999. 1. vyd. Praha: Vyšehrad, spol. s. r. o., 1999. 184 s. ISBN 80-7021-308-6 

GUT, Karel, VLK, Gustav. Světový hokej. 1. vyd. Praha: Olympia., 1990. 590 s. ISBN 80-7033-

056-2 

STLOUKALOVÁ, Brigita. Vývoj olympijského hnutí v Československu v letech 1945 – 1990. 

Praha, 2004. Disertační práce na FTVS Univerzity Karlovy na Katedře kinantropologie. 

6.3 Orální prameny 

Schůzka s pamětníky v restauraci Zimák, kterého se zúčastnili pánové Zdeněk Kejzral, Karel 

Čejka a Milan Strouhal dne 18. 2. 2015. 

6.4 Elektronické zdroje 

BOHUŇOVSKÁ, Blažena. Historie T.J. Sokol Jičín. Tělocvičná jednota Sokol Jičín [online]. 

[cit. 2015-03-27]. Dostupné z: www.sokoljicin.cz/historie 

Počátky hokejové hry u nás. Orli Znojmo [online]. 2012 [cit. 2015-04-05]. Dostupné z: 

http://hokejorli.cz/?q=node/423 
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7 Přílohy 

Příloha A: Historické fotografie jičínského hokeje 

Příloha B: Hokejová písnička 
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Příloha A: Historické fotografie jičínského hokeje 

 

Obrázek 1 Počátky hokeje na kluzišti Kníže 

 

Obrázek 2 Sestava ZK Jičín v roce 1932 
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Obrázek 3 Extratřída čtyř mužstev na jičínském Knížeti 

 

Obrázek 4 Dušek na suchém tréninku v říjnu 1939 
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Obrázek 5 Nábor mládeže 

 

Obrázek 6 Návštěvnost 
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Obrázek 7 Zápas proti BK Mladá Boleslav 

 

Obrázek 8 Sestava SK Jičín při postupu do divize 1944 

 

Obrázek 9 Zápas proti Sokol Žel. Brod - postup do divize
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Obrázek 10 Výstavba nového kluziště 

 

Obrázek 11 Vzpomínka na Jana Kotrče 

 

Obrázek 12 Sestava Závodního družstva Jičín 1952-1953
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Obrázek 13 Výsledná podoba kluziště na konci roku 1953 

 

Obrázek 14 První umělá ledová plocha na Štvanici 
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Obrázek 15 Úspěšné družstvo žáků na sklonku 70. let 

Horní řada z leva: trenér Černý Jiří, organizační pracovník Puš Miloslav, Munzar Petr, 

Novotný Libor, Vraštil Václav ml., Kanaval Břetislav, Muška Libor, Křížek Mirek, Stehlík 

Miloš, trenér Vraštil Václav st. 

Dolní řada z leva: Nauš Petr, Suchánek Přemysl, Michálek Zbyněk, Hnízdo Ladislav, Puš 

Martin, Strouhal Milan, Jiránek Zbyněk. 

Ležící: Nožička Jaroslav. 

 

Obrázek 16 Žáci na úspěšném turnaji ve Dvoře Králové 
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Obrázek 17 Pozvánka k výročí 50 let hokeje v Jičíně 

 

Obrázek 18 Pozůstatky zimního stadionu v roce 1986
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Obrázek 19 Vítězné družstvo žáků v roce 1987 

 

Obrázek 20 Vítězné družstvo dorostu v roce 1987 
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Příloha B: Hokejová písnička 

Přijďte na hockey! 
Malý jsem já brankař a miluji rej, 

kdo chceš něco vidět, pospěš na hockey. 
Uvidíš tam prudké rány, 
ostré boje kol mé brány, 

klidný musím být, 
goala nepustit. 

A když přece soupeř ke mně proniká, 
pevnost mojí branky nikdy nezviklá. 

Vždyť já umím hájit branku, 
nechci pustit ani ranku 

do svého goalu 
všem Fandům k bolu. 

Někdy naše trio v plné formě je, 
soupeř náš se potom jistě zachvěje. 

Prudce letí přes kluziště, 
malé jim je lední hřiště, 

goaly dávají, 
lidé jásají. 

Předseda náš milý, dobrý společník, 
úzkostlivý ale je to finančník. 

Ulehčete jemu počet, 
ať má stále kladný součet 

a až začne rej, všichni na hockey! 
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